1 Bestam vinklarna o, u, v och w.

2 Ifiguren dr linjerna K och L parallella. K
Bestam alla vinklar i den fargade triangeln. 115°><ﬁ5°
L

115° 125°
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Wz 80128 = 55
p- (§°-115" = 45°
P2 180" - o2 1055745 = 60




3 Mellan foljande utsagor och likheter finns det antingen en implikation eller
en ekvivalens. Placera rdtt sorts pil mellan uttrycken och motivera ditt svar.

a) Summan av tva vinklar i en triangel dr 90° | | Triangeln dr rétvinklig
byx=9[ | x*=81

3. 2) & Ruskindet j‘;tlléf f bthja rildu[%ama

by = Pastandet fjlela/ endast ( enm n’k’mwj
(X kau ju pven vara -9)

4 En triangel dr inskriven i en cirkel enligt figuren.
Bestam triangelns area.

4. Kordasatsen fj“’ h-2=4-§ => W=10 l.e.
s ,
Atan = h(4+5) (0.4

z
Z Zz

* 45 4e.

S Bevisa att summan av fyra pa varandra foljande heltal inte dr delbar med 4.

b XA H(X42) K (X43) = X+ 6 = 45+ 2)

Faktory (x*%) kau ¢ ersatas wed e ety 4




6 I figuren ar AE bisektris till vinkeln A och DE parallell med AB. Visa att
strackan DE dr lika lang som strackan DA.

D

DE| // [ABI=> A AED = ApAE (albermadvinkel )

=> AApE likbent => |DE[=|Ap| #



7 1f6ljande figurer har strackor och vinklar som dr lika markerats pa samma
sdtt. Avgor for var och en av figurerna om du har fatt tillrackligt med infor-
mation for att kunna besvara fragan. Motivera ditt svar.

a) Ar |AB| = |CD)? b) Ar |AB| = |CD|? c) Ar |BD| = |AC|?
B A B A A c
c D c D B D

1. 4) TJa, l'y AABE X ACDE

!?) ‘N_&i, AABE och ACDE 1 l’:‘jj‘ Wikbey ta
men |AB| behover inke vasa lika med o

c) M, {'y AC pclh B ruf, Af och (D L«eh‘éve/ mﬂ
vara pamiellq

8 Trianglarna dr likformiga. Berdkna vinkeln u och sidan markerad med x.
(cm)

70°
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30° /N

5. wu:=I150"-1"-20" = 80"

:.‘_“Z' => X= 215 =
7 3
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9 Punkten P med koordinaterna (4, b) ligger lika langt fran origo som fran
punkten (-2, 6).

a) Bestam talet b.

b) Pa vilket avstand fran origo ligger P?

éL) lo:i\/‘l'l'%’lé = £Jz24
by X4Vt bt fleszy <40 e

10 Sofia och Andreas ska bestiga en fjdlltopp. De startar fran en plats som ligger
pa héjden 485 meter 6ver havet (m 6.h.). Deras vandring kan forenklat
beskrivas av figuren har nedanfor. Sofia gar dnda upp till toppen men
Andreas far ont i ett kna och stannar vid en skylt dar det star att det ar
1 500 m kvar till toppen och att han befinner sig pa 1 100 meters hojd.

Hur langt har han gatt?

1590 m6.h. Fjalltopp
1 100 M OB = e e e =T o e o e e Andreas
485 mo.h.- -- Start

fo, X450 _ (50D s
1§90-48S 159016V

Hos
yqo

X = (SoD . ~/5'N/‘;Iff0m




11 [figuren dr v en medelpunktsvinkel.
Bestam vinkeln u om v = 2x + 28° och
w=3x—-32°

Fed
X223 = w=2123-37"-

<7

o

12 Arean av en ratvinklig triangel r 30 cm? och summan av kateternas langder
ar 17 cm. Bestam langden av hypotenusan.

Iz, o+ | X4y =17 y

i+ x+.— I3

X #bo = 1Fx

2 J‘l 4 z

X,z ‘7' )/’--—:
)('ll y,,,-i

= Z :‘ﬂz’u—?z =

12 ¢




13 En kvadrat dr inskriven i en ratvinklig triangel A
som figuren visar. A

» Berdkna langden av strackan BC om kvadratens
sida dr 14 cm och strackan AC dr 34 cm.

» Berdkna langden av kvadratens sida x om
|AC| = 66 cm och |BC| = 44 cm.

» Visa attom |AC| = h och |BC| = b, sa ar
h B C

kvadratens sida x = .
b+ h

X
13 X
B C
» ’Ai’( - X— ="
X (B(f- X
1 1
[Bd= X +x =_t% 14 - 235 tm

Ag-x 3414

p X'z (Ad-x) (1B -x)
X"z (Ac)(Bc] - (IAc 4B ) x + XT
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